
Türkiye’nin yüksek öğrenim politikası son dönemde kamuoyunda en çok tartışılan

konulardan biri olmuştur. Araştırmalarımızda artan üniversite sayısına karşılık üniversite

kalitesi ve üniversite mezunlarının istihdamı sıklıkla bir sorun olarak ifade edilmektedir.

Geçtiğimiz günlerde bu tartışmalara bir yenisi eklendi. Hükümetin bu yıl yaptığı

düzenlemeye göre YKS’ye giren öğrencilerin ön lisans ve lisans programlarını tercih

edebilmesi için uygulanan baraj kuralı kaldırıldı. Bu gelişme akıllara «Üniversite

mezunlarının ve üniversite sayısının artması eğitim ve istihdam alanlarında yaşanan

sorunları çözecek mi?» sorusunu getirmiştir. YKS sonuçlarının açıklanması üzerine

yüksek öğrenime dair vatandaşların sesine kulak verdik.

Yüksek öğrenime dair bu araştırma, Türkiye genelinde NUTS 2 sistemine göre 26 bölgeyi

esas alan 28 ilde tabakalı örnekleme ve ağırlıklandırma yöntemi ile 11 - 16 Temmuz

2022 tarihleri arasında toplam 2091 kişi ile yapılmıştır. Araştırma; 0,95 güven sınırları

içinde +/- 2,10 hata payı ile CATI (Bilgisayar Destekli Telefonda Anket) yöntemiyle

gerçekleştirilmiştir. Hata Payı: Genel: +/- 2,10, AK Parti: +/- 3,33, CHP: +/- 4,51, MHP:

+/- 6,55, HDP: +/- 6,47, İYİ Parti: +/- 6,77
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Türkiye’deki üniversite sayısının ihtiyaçtan fazla olduğunu düşünüyor musunuz?

Evet

Hayır 

Fikrim yok/Cevap yok

«Bu Pazar bir Milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz?» sorusuna göre dağılım - % 
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ORTALAMA
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Genç nüfusa göre dağılım - % 



Üniversitelere girişte taban puanının kaldırılmasını nasıl değerlendiriyorsunuz?
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Olumsuz

Fikrim yok/Cevap yok

Genç nüfusa göre dağılım - % 
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«Bu Pazar bir Milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz?» sorusuna göre dağılım - % 
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«Üniversite kalitesi düştü» şeklindeki görüşe katılıyor musunuz?

Katılıyorum

Katılmıyorum

Ne katılıyorum ne katılmıyorum

Cevap yok

«Bu Pazar bir Milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz?» sorusuna göre dağılım - % 
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«Üniversite mezunu olmanın önemi kalmadı» şeklindeki görüşe katılıyor musunuz?

Katılıyorum

Katılmıyorum

Ne katılıyorum ne katılmıyorum

Cevap yok

«Bu Pazar bir Milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz?» sorusuna göre dağılım - % 
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